

X ГОД ИЗДАНИЯ

Адрес редакции:
Режевской район, Свердловской
обл., здание райисполкома.

Телефон редакции № 70.

БОЛЬШЕВИК

Орган Режевского Райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 102 (1172) 29 сентября 1940 года, воскресенье Цена номера 5 коп.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
на 12 месяцев—7 руб. 20 к.,
на 6 месяцев—3 руб. 60 к.,
на 3 месяца—1 руб. 80 к.,
на 1 месяц—60 коп.
Выходит 12 раз в месяц
Подписка принимается
почтовыми агентствами
и письмомосцами.

РАЗВЕРНУТЬ ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Близится XXIII годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции.

В следующем году особенно знаменательные дни, предшествующие празднику. В этом году наша страна приходит к годовщине октября с новыми советскими социалистическими республиками. Десятки новых городов, сотни новых сел расцветят красными знаменами в день великого праздника.

Литва, Латвия, Эстония, Бессарабия впервые примут участие в нашем общем торжестве. Многочисленные манифестации выйдут с красными знаменами на улицы, где еще не так давно жандармские лошади топтали всякого, кто осмеливался выразить свои симпатии социализму и стране Советов.

Там, где империалистическая буржуазия пыталась вопреки воле народов, издеваясь над ними, создать барьер против социалистической культуры, теперь строится новая, социалистическая жизнь.

Счастливы и радостно живут народы нашей страны.

Из года в год растет реальная заработная плата рабочих и служащих, растет зажиточность колхозников.

В СССР навсегда уничтожены безработица и нищета. Наша революция является единственной—говорит тов. Сталин—которая не только разбила оковы капитализма и дала народу свободу, но и успела еще дать народу материальные условия для зажиточной жизни.

С глубокой гордостью

сознает каждый советский гражданин, что только потому могло совершиться торжество освобождения братских народов, что силен, могуч, несокрушим Советский Союз. Таким он приходит к великому празднику XXIII годовщины великой Октябрьской революции. Партия Ленина—Сталина выковала эту силу советского народа.

Наша задача теперь развернуть деятельную подготовку к этому великому празднику. Развернуть Предоктябрьское социалистическое соревнование, охватив им всю массу рабочих предприятий, служащих учреждений, колхозников и колхозниц.

Партийные и профсоюзные организации должны в ближайшие дни наметить планы подготовки и проведения октябрьских торжеств, обсудить их с широкими массами рабочих, служащих, колхозников и колхозниц.

Заканчивая социалистические договоры, каждый трудящийся должен взять на себя конкретное обязательство в своей работе. Партийная и профсоюзная организации в ходе подготовки должны всячески пропагандировать и распространять опыты стахановской работы, передавать их отстающим.

Широко развернуть оборонную работу, оживить работу Осоавиахимовских организаций, этим еще больше повысить обороноспособность нашей страны.

Перевыполнение планов, производственных заданий на предприятиях, в колхозах, отличная работа учреждений и организаций—воистину подарки к великим торжествам.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ УКРЕПЛЯТЬ ОБЩЕСТВЕННОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО, ПОДГОТОВИТЬ СКОТУ СЫТНУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ!

РЕЙД ПРОВЕРКИ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Колхоз „УДАРИК“ 28 сентября (по телефону).

Бригада рейда готовности животноводческих ферм к зимовке провела проверку в колхозе „Ударник“. Проверка показала, что колхоз по плану должен иметь ферму крупного рогатого скота 45 голов, имеется 31 голова. План маточного поголовья по рогатому скоту 24 матки, имеется 8 голов. Для укомплектования фермы колхоз имеет средства 6860 руб. Сейчас колхоз приступает к закупке коров на советских рынках и 2 коровы покупает у своих членов колхоза, на что имеется уже договоренность.

План свинофермы 137 голов, в том числе маток 25 голов. Имеется всего свиней 146, из них маток 20 голов. К концу года из общего числа свиней, колхоз переводит 5 штук в матки и всего будет 25 голов, кроме этого к концу года колхоз будет иметь опорос одной матки. В результате этого к началу нового года вместо плановых 137 голов, колхоз будет иметь свиноферму до 152 голов.

Стопловое хозяйство для скота подготовлено в достаточном количестве и образцово. Свиновод требует частичного ремонта и после проверки проверочной бригадой, колхоз приступил к ремонту, прикрепив на ремонт животноводческую бригаду.

Кормовая база по плану должна иметь сена 591 центнер, силоса 67 тонн и соломы 790 центнеров, в колхозе имеется сена 591 центнер, силоса 75 тонн, солома—частично не собрана, 28 сентября бригада выехала на сборку соломы. **Пархоменко.**

Колхоз „ЗАРЯ“ 28 сентября (по телефону).

План свинофермы 30 голов, в том числе маток 11. Имеется 19 голов, из них маток 7. К концу года колхоз из молодняка переводит в матки 6 голов и получит опорос 9 маток. Ферма будет составлять 91 голову, из них маток 13.

Ферма крупного рогатого скота должна быть 120 голов из них

40 маток, имеется 37, маток 13, телок 3. Колхоз для укомплектования фермы имеет средств 18826 руб. Кроме этого за счет сельхозкредита 50000 руб.

Стопловое хозяйство достаточно, по требует частичного ремонта, для чего колхоз выделил 4 человека, которые приступили к ремонту.

Выделена бригада 3 человека на круглосуточную сборку соломы.

Колхоз „НИВА“ 28 сентября (по телефону).

Колхоз должен иметь ферму крупного рогатого скота 140 голов в том числе дойных коров 50. Имеется на день проверки 120 голов в том числе маток 49. Для укомплектования фермы нужна сумма денег 25000 руб. имеет-

ся 32846 руб. на которую сумму колхоз будет закупать рогатый скот.

Сегодня выехали бригады на сборку соломы и приступили к расширению свиноводства за счет пристройки прируба.

Коркодинов.

При школе № 6 (город Магнитогорск) организован кружок юных птицеводов, соревнующихся за участие на ВХВ,



Пионервожатая инициатор птицеводства Фая Алферова с петухом „Вейко“.

Фото ф. Коноплева

Фото-Клише ТАСС.

НЕДОСТАТКИ ПРОВЕРКИ

В ряде колхозов нашего района закончили свою работу бригады по проверке состояния животноводства, но не все еще бригады результаты проверки обсудили на заседаниях правления колхозов и общих собраниях колхозников. Это значит работа до конца не выполнена.

Проверочным бригадам надо учесть, что их работа будет закончена только после того, как выявленные недостатки будут обсуждены на общих собраниях колхозников и будут иметься конкретно намеченные пути к изжитию недостатков.

Д. К.



В этом году в колхозы нашего района завезено 20 барашков породы прекос-меринос. Барашки привезены 22 сентября.

Получение племенных барашков такой ценной породы, дает возможность нашим колхозам развести овцеводческие фермы с высокой продуктивностью.

Финансовый план Третьего квартала по району на 20 сентября выполнен: по налогам и сборам 102,3 проц., по займу 90,3 проц., по госстраху 107,8 проц.

Хорошо работали Липовский сельсовет председатель тов. Андреев, выполнивший план на 155,9 процента, Глинский сельсовет председатель тов. Бачинина на 133 проц., Першинский 131.

— ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ —

КОРОТКО

◆ Предприятия главного управления хлопчатобумажной промышленности Ленинградской области досрочно выполнили план третьего квартала. Ленинградские ткачи уже дали сверх плана 3.200.000 метров тканей.

До конца месяца прядильно-ткацкие и прядильно-ниточные комбинаты и фабрики Главлен и Хлоппрома изготовят сверхплана еще 1.800 тонн пряжи, свыше 5 миллионов метров тканей и 31 миллион катушек ниток.

◆ 23 сентября в школах Советской Латвии начался учебный год 264 тысячи детей сели за парты.

В республике открыто 30 новых средних школ и десятки новых классов в старых школах.

Подсобное хозяйство Глуховского хлопчатобумажного комбината (Московская область)—инициатора обращения о создании при всех промышленных предприятиях подсобных хозяйств—снабжает столовые, детские сады, ясли, больницу и буфеты комбината свежими овощами и молоком. Совхоз комбината—участник ВСХВ 1939 и 1940 гг. по овощам и овсу.



Сбор огурцов на полях совхоза для столовых комбината. На переднем плане—стахановка М. К. Лобачева, выполняющая нормы на 140 процентов. Фото Н. Алексеева. Фото ТАСС.



Мраморные камнерезные изделия

Мраморская промартель «Кустарь» до последнего времени изготовляла только мраморные плиты. Сейчас она начала выпускать из красного, белого мрамора барельефы В. И. Ленина и И. В. Сталина, бюсты А. С. Пушкина, оригинальные черпильные приборы и т. д.

Для производства камнерезных изделий создан специальный камнерезный цех.

Новые шахты

После тридцатилетнего перерыва на Косыньских приисках восстанавливается добыча золота на Кочканарском увале. Старателями заложены четыре шахты.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Требования устава ВКП(б)
не выполняют

Марксистско-ленинская наука сделала огромный шаг в своем развитии. Важно отметить, что основным методом овладения марксизмом-ленинизмом стал метод самостоятельной учебы. Ряд товарищей уже закончили изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Но есть и такие, которые являются нарушителями устава партии, по которому член партии обязан неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма.

Вот например, кандидаты партии: Тюрина Инна Георгиевна из парторганизации Райпотребсоюза. Ломаков В. Г. из парторганизации НКВД, никелевый завод Сергеев А. А., Исакова В. Н., Сергеева Е. и др. пожелали учиться в школе политграмоты, в результате эти «горе-коммунисты» прикрывают от первичных парторганизаций, что они учатся в школе, а фактически в школу бывают гостем, например Тюрина из 26 занятий посетила 5, Сергеева Е.—4, Ло-

маков—10, Исакова—10 занятий. Причем Тюрина и Ломаков на последнее занятие 9 сентября категорически отказались явиться, Тюрина заявила, что «вы меня больше не приглашайте, у меня дома семейные дела, мне не до школы».

Невольно напрашивается вопрос—могут ли данные товарищи находиться в рядах ВКП(б), поскольку они пренебрежительно относятся к овладению марксистско-ленинской теорией и не выполняют требования устава ВКП(б)?

«Люди, пренебрегающие этой обязанностью коммуниста, превращаются в делег—крохоборов, легко впадают в оппортунистические ошибки, отстают, и поэтому теряют право на руководство. Их обгоняет новая смена товарищей, которая на училась ценить историю партии, как наше проверенное боевое оружие», передает «Правда» от 9 сентября 1940 г. (Партийные организации должны обсудить людей, которые не хотят учиться.

Леонтьев

Техническая учеба в никелевом заводе
Плавильный цех

В никелевом заводе широко развернулась техническая учеба. В 1940 году по плану должно быть охвачено технической учебой 50 человек, а школу посещают 89 человек, 39 человек охвачено сверхплана.

57 рабочих охвачено учебой в одном лишь плавильном цехе, где проводит занятия в двух группах лично сам начальник цеха тов. Чистяков. Из числа занимающихся у тов. Чистякова горюшников, загрузчиков и шлаковщиков, отлично усваивают материал следующие товарищи:

Ждановских П. член ВКП(б), помощник старшего горюшного, работающий в смене мастера Тыкина М. А., стахановец, производственную программу выполняет на 124 проц., Масленников А.

стахановец, дающий производительность труда 124 проц. Нятин П. Ф., помощник старшего горюшного, дающий производительность труда 124 проц.

В двух группах, которые ведет помощник начальника цеха техник тов. Силенко, отлично овладевают учебой т.т. Матвеев П. А., по профессии сигнальщик, производительность труда—140 процентов, Щербаков А. И., помощник старшего горюшного, производительность труда—126 проц., Макаров И., загрузчик, производительность труда—125 проц.

Отлично занимающиеся учебой товарищи, отлично выполняют и производственную программу. Техническая учеба им помогает овладеть производством.

А. Пузанов.

Сражение за квартиру

Если у жителей поселка Реж спросить про начальника милиции Бурко, они скажут:

—Лихой у нас начальник. Безаветно храбрый. Отец—командир, можно сказать.

—Вот как? Где же он отличился?

Отличился он,—сообщают жители,—в борьбе за квартиру для своих соратников.

Из дальнейших рассказов выясняется и картина исторической баталии.

Отличился он—сообщают жители—в деле 24 сентября. Узнав о том, что по улице 1 Северная в доме № 19 освободилась квартира, он приказал милиционерам Клевакину и Голендухину занять ее, причем при переезде строго соблюсти правила маскировки так чтобы не обнаружил передвижения поселковый совет.

Исполнительные подчиненные точно выполнили указания начальника. Глубокой ночью на 24 сентября квартира была занята.

Днем 24 сентября с правом на занятие квартиры явился инструктор РК ВКП(б) тов. Авдюков, по уву... всеяться некуда. Прокурор дал санкцию

на административное выселение милиционеров Клевакина и Голендухина, как незаконно занявших квартиру, но оказалось и для этого случая имелись точные инструкции Бурко—в квартиру никого не пускать, будут выселять административно, оказывать физическое сопротивление.

Так и случилось, 25 сентября, ретивые исполнители самодурства Бурко, чуть не в шепот вытолкали начальника жилищного управления тов. Афанасина за то, что он попытался их выселить.

Сам Бурко заявляет—я начальник милиции и никому не подчиняюсь, мне вани ордера и санкции не причем. В общем герой, победа за ним!

Ну а получил ли Бурко какую-нибудь награду за эту победу?

Нет, не получил—смущенно отвечает жители поселка Реж—это даже удивительно! Такой героический поступок и, представьте, остается незамеченным!

Пора, давно пора исправить явную ошибку. Надо наградить победителя, безаветно храброго Бурко. По заслугам наградить.

О чем мы и ходатайствуем перед вышестоящими инстанциями.

ТАМ ГДЕ НЕПРОИЗВОДИТЕЛЬНО
ИСПОЛЬЗУЮТ ВРЕМЯ

В Режевском никелевом заводе для переборки рабочих на рудники выделена специальная машина «автобус», установлено расписание работы. Как будто-бы все в порядке.

На самом же деле установленное расписание работы машины, не выполняется, рабочие на рудники доставляются с систематическим запозданием на 10—15 минут ежедневно, а 24 сентября машина совсем не ходила на Го-

лендовский рудник и ряд рабочих не вышли на смену.

Все это происходит только из-за того, что начальник гаража Ифедьев не следит за работой шофера Карташова, который без разрешения возит себе дрова, занимается лишними разъездами и имеет неаккуратный выход на работу, чем самым растраниживает рабочее время не только свое, а ряда честных работников рудников.

Третьяков.

ЧТО ПРОИСХОДИТ В ЯПОНИИ

Четвертый год ведет Япония войну в Китае.

Три года войны истощили Японию. Война поглотила уже около 19 миллиардов иен. Золотой запас страны почти израсходован. Народные массы, на плечи которых взвалены все тяготы войны, бедствуют. Между тем до окончания войны в Китае еще очень далеко.

Тяжелое внутреннее положение Японии не уменьшает, однако, захватнического пыла японских империалистов.

Начавшаяся в сентябре 1939 года война в Европе, разгром Франции и ослабление позиций Англии и Франции на Дальнем Востоке явились, по выражению японских империалистов, «золотой возможностью» для установления «нового порядка в Восточной Азии».

Что это за новый порядок, о котором мечтают японские империалисты?

Японская газета «Кокумин» разъясняет: «Цель Японии—осуществить построение нового порядка в Восточной Азии, включая не только Японию, Манчжоу-Го и Китай, но также страны Юж-

ных морей, как Сиама, и даже Индию».

Но, для того чтобы осуществить эту программу захватов, ведя одновременно изнурительную войну в Китае, нужно иметь прочный тыл, крепкий общественный порядок внутри страны. Этого-то как раз в Японии нет.

Два течения борются в среде господствующей японской буржуазии. Одно из них, возглавляемое старейшими промышленными капиталами, не хочет примириться с слишком сильным влиянием, которое приобрела на всю внутреннюю жизнь страны японская военщина. В этих кругах крайне недовольны тем, что военщина покусается на долю их военных прибылей, пытается регулировать нормы расходования сырья и топлива, ограничивает работу невоенных отраслей промышленности.

Другая часть буржуазии, более тесно связанная с военными кругами, считает, что Японии нужна сильная, централизованная власть (а проще говоря—военная диктатура), не стесняемая никаким парламентским контролем. Только такая власть, по мнению этих представителей крупного

капитала, сумеет осуществить «новый порядок в Восточной Азии», то есть ту широкую программу империалистических захватов, которую наметила японская военщина.

Неожиданный ход военных событий в Европе, открывший для японского империализма «золотые возможности», заставляет японскую военщину торопиться с осуществлением своей захватнической политики. Япония мечтает о захвате части колониальных владений Франции, Голландии, Англии.

Внутренняя политика правительства Коноэ—это политика военной диктатуры, мобилизация всех материальных и людских ресурсов, подавление всякой, даже умеренной оппозиции.

Правительство Коноэ добилось «самороспуска» всех политических партий, усилило правительственный контроль над всеми областями государственной жизни, повело более наступательную внешнюю политику.

Коноэ действует пока крайне осторожно, и это свидетельствует о том, что ему не так легко справиться с внутренними противоречиями в Японии.

Что же касается японского

плана продвижения на юг, то первым шагом нового правительства в этом направлении было требование к властям Индо-Китая (французская колония) о предоставлении Японии права прохода войск через территорию Индо-Китая, создания там японских авиационных баз и размещения японских гарнизонов вдоль железных дорог.

Укрепление японских позиций в этой зоне Тихого океана наносит серьезный удар экономическим интересам Соединенных Штатов Америки в Китае, Индо-Китае и Голландской Индии.

Осуществление обширной программы империалистических захватов, выработанной японской военщиной, приведет к еще большему обострению империалистических противоречий на Тихом океане.

Японские требования, предъявленные французским властям в Индо-Китае, свидетельствуют о стремлении японцев закрепить за собой господство в этой богатейшей колонии и превратить ее в плацдарм как против Китая, так и против английских и американских владений на Тихом океане.

ЗА РУБЕЖОМ

Англо-германская война

Как сообщает германское информационное бюро 25 сентября германской авиации удалось разрушить фабрики, различные сооружения, склады во многих городах южной Англии. В течение ночи атаки были направлены главным образом против Лондона. В ночь на 27 сентября германские самолеты сбросили 400.000 килограммов бомб разных калибров на Лондон, Беркенхед, Саутемптон. Более половины этого количества бомб пришлось на долю Лондона. Дальнейшие орудия военно-морского флота обстреливали английский порт Дувр.

В сообщении английской министерства авиации говорится, что в ночь на 26 сентября крупные силы английских бомбардировщиков совершили налет на военные объекты в Берлине и базы на оккупированной немцами территории, откуда готовится нападение на Англию. (ТАСС).

К военным событиям у Дакара

Английское министерство информации сообщает, что попытка генерала Де Голля захватить французский порт Дакар (западная Африка) закончилась неудачей. Английская эскадра на которой находились войска Де Голля отведена из района Дакара.

Многие английские газеты резко критикуют действия правительства в связи с событиями у Дакара. Газета „Ньюс Кропикл“ пишет: „Нерешительность проявленная в ходе операций серьезно подорвала авторитет Де Голля среди французов и нанесла ущерб престижу Англии“. (ТАСС).

СОЗДАНИЕ НОВОГО
ПОЛИТИЧЕСКОГО ПОРЯДКА В
НОРВЕГИИ

В Норвегии назначен германский правительственный комиссар Создан государственный совет. Министерству иностранных дел в государственном совете не будет. Все внешне политические вопросы будут разрешаться германскими властями. Стортинг (парламент) распущен. Норвежский король объявлен лишенным престола. (ТАСС).

ПОПРАВКА

В газете „Большевик“ № 101 в статье „Что показала проверка“ по ошибке редакции напечатано „Судья Горохов“, нужно читать судья Правдин.

Зам отв. редактора
В. Г. ШУБНИКОВ.

1 октября в 6 часов вечера в здании ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА СОЗЫВАЕТСЯ совещание финансового актива поселка Реж. ПОССОВЕТ.

типографии газеты
„БОЛЬШЕВИК“
ТРЕБУЕТСЯ
ПЕЧАТНИК